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Politični pregled. 
v 

Jezikovna naredba in Cehi. — Vsi češki listi z 
veseljem pozdravljajo jezikovno naredbo za Češko in Moravsko, 
a vendar naglašajo, da je to le prvi korak rešenju češkega 
vprašanja. Mladočehi zaradi teh naredeb še ne mislijo podpi
rati vlade. Pred vsem se mora osnovati češko vseučilišče in 
tehnika za Moravsko in češka višja obrtna šola v Brnu Na
dalje pa hočejo imeti češki poslanci od grofa Badenija jasen 
odgovor, če ga je volja rešiti češko vprašanje. Poslednje je 
seveda najtežavnejše, ker ministerski predsednik gotovo ne bode 
maral delati obljub, ki se ne dajo uresničiti v okviru sedanje 
ustave. Tako se je bati, da se dobri odnošaji mej vlado in 
Cehi še razbijejo. češki poslanci že z ozirom na mišljenje pre
bivalstva ne morejo hoditi z vlado. 

Jezikovna naredba za Moravsko. — Vlada je te 
dni na veliko jezo liberalnih in narodnih Nemcev razglasila 
jezikovna naredba za Moravsko. Njenav vsebina je popolnoma 
jednaka z naredbo, ki se je izdala za češko. Nemška jeza je 
tem večja, ker so se nadejali, da so s svojim rogoviljenjem 



proti češki naredbi vlado ostrašili, da podobne naredbe za 
Moravsko ne izda. Tako so tolmačili vladno obotavljanje. Nova 
naredba je takoj stopila v veljavo in še isti dan se je po 
njej poslovalo v Brnu. Na Moravskem ne bode skoro nobenih 
težav, ker je le malo sodnih uradnikov, ki bi češki ne znali. 
Okraji so jako pomešani in je že dosedaj slednji uradnik bil 
po dejanskih razmerah prisiljen znati oba deželna jezika Ne 
ve se pa, kdaj se izda podobna naredba za Šlezijo. V Šleziji 
so razmere težavneje, ker so v deželi trije jeziki in je nekaj 
okrajev, v katerih se vsi trije jeziki govore. 

Narodni Nemci hoteli so sklicati shod v Draždane, 
da bi dobro zabavljali zaradi jezikovne naredbe. To misel so 
pa opustili, ker so izvedeli, da Saksonci zanje ne čutijo no
benega naudušenja. Sedaj bode shod v Liberci dne 2. maja, 
koder bodo seveda jako pridno zabavljali proti vlaii Govori 
se tudi o nekem velikem shodu vseh avstrijskih Nemcev, ki 
se baje snide v Lincu po letu, kar pa še ni gotovo. Tudi 
Line najbrž ni pravi kraj za tako nemško narodno demon
stracijo. Zato bodo ta shod najbrž opustili, posebno, ker ni 
misliti, da bi se ga udeležile vse avstrijske nemške stranke. 
Posebno so proti jezikovni naredbi razkačeni štajerski in ko
roški Nemci, v drugih deželah položaj trezneje presojajo. 

Pogodba z Ogersko. — Prav nobenega upanja ni, 
da bi se naša državna polovica in Ogri sporazumeli glede do
neska k skupnim državnim troškom. Ogri nočejo več plačati, 
kakor 34-6%. Ker pa zahtevajo, da se ne sme vojaško granico 
poprej odračunati dva odstotka, je to baš ista kvota, kakor 
so jo plačevali dose<jaj. Povišek je le navidezen. Ker se naša 
državna polovica ne more zadovoljiti s tem, utegne priti do 
ministerske krize na Ogerskem ali pa tudi pri nas. Madjari 
prete z najhujšim uporom. Ogerska vlada je že dolgo parla
ment in narod pripravljala na upor proti Avstriji in s tem 
pripravili sebe v tak polom, da ne sme niče3a prijenjati, ker 
bi bilo sicer takoj ob vse zaupanje pri vladi. Banffv se bode 
morda v kratkem kesal svojega postopanja. . 

Avstrija, Rusija in Nemčija. — Dasi avstrijsko-
nemška-italijanska zveza v resnici obstoji, vender ta kot taka 
zadnji Čas ni stopila v akcijo Sploh svet ne pripisuje tej 
zveai nobenega posebnega pomena več. Vsled tega se je zadnje 
dni prav zagnala govorica, da se osnuje trocarska zveza mej 
Avstrijo Eusijo in Nemčijo. Obisku nemškega cesarja na Du
naju in sestanku avstrijskega in ruskega carja v Petrogradu 
pripisujejo veliko politično važnost. Posebno z ozirom na bal
kanske razmere se povdarja ustanovitev take zveze ki bi imela 
v prvi vrsti v bran se postaviti nakanam Angleške ki se 
hoče največ mogoče izkoristi grško turške homatije. 

Italija. — Dne 23. aprila je bil napaden italijanski 
kralj Humbert. Ko se je ob 2. uri pop. peljal s svojim po-
bočnikom na dirkališče, skočila je neka oseba na kraljevi voz 
ter zamahnil z nožem, hote z istim zadeti kralja Toda kralj 
je odskočil in se ognil sunku Napadalca je policija takoj pri
jela Zove se Pietro Acciarito je 24 let star in po poklicu 
kovač Napadalec trdi, da atentata, ni izvršil dogovorno s 
kom drugim, temveč iz svojege nagiba. Kralj se je vsejedno 
odpeljal na dirkališče, kjer mu je ljudstvo, ko je zvedelo o 
atentatu, prirejale viharne ovacije. Tudi na večer se je ogromno 
navode zbralo pred kraljevo palačo burno pozdravljalo kralja. 
Oba kralj in kraljica sta se mogla opetovano pokazati na bal
konu, godbe so svirali in mesto je bilo v zastavah. Po izpo-
vedbah napadovalčevih soditi, je prav mogoče, da je ta blazen. 

Grška. — Iz Aten poročajo, da je zaradi neuspehov 
grške Vojske nastala ljudski nevolja, ki se je obrnila proti 
kralju Številne množice hodijo po mestu in demostrirajo za 
republiko, kličoč pri tem „2ivela republika". Koder se pri
kaz jo častniki, jih ljudstvo insultira in obmetava z kamenjem. 
Tudi iz drugih mest se poroča o jednakih demonstracijah — 
Posebno kolosalno senzacijo vzbuja vest, da so prestolona

slednik in vsi člani generalnega štaba poklicani iz vojnega 
polja v Atene ter se ne vrnejo več na svoja mesta Zapoved-
ništvo grške vojske prevzame namesto prestolonaslednika najbrž 
general Mavromichalis. 
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